



# టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

## ట్రంప్ కు రాహుల్ అభినందనలు

టీ మీడియా, నవంబర్ 8, న్యూఢిల్లీ :

అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో డోనాల్డ్ ట్రంప్ విజయం సాధించారు. అధ్యక్ష పదవిని చేపట్టనున్న ట్రంప్ కు భారత కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత, లోక్ సభ ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ అభినందనలు తెలిపారు. 'భారత్, అమెరికా దేశాల మధ్య చారిత్రాత్మక స్నేహం ఉంది. రెండోసారి అధ్యక్షపదవి చేపట్టనున్న ట్రంప్ హయాంలో ఇరు దేశాలు తమ సహకారాన్ని మరింతగా పెంచుకుంటాయి. అమెరికాకు 47వ అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైనందుకు మీకు నా అభినందనలు. మీ దేశ ప్రజలు తమ భవిష్యత్తును దృష్టిలో ఉంచుకుని మీపై విశ్వాసాన్ని ఉంచారు' అని ట్రంప్ కు రాసిన లేఖలో రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. కాగా, ట్రంప్ కు ప్రత్యర్థి డెమోక్రటిక్ పార్టీ తరఫున పోటీచేసిన కమలహార్ షి కు కూడా రాహుల్ గాంధీ లేఖ రాశారు. మీరు ఎన్నికల ప్రచారంలో ఏకీకృత సందేశమిచ్చారు. ఇది చాలామందికి స్ఫూర్తినిస్తుంది' అని రాహుల్ అమెరికా రాసిన లేఖలో పేర్కొన్నారు.



సంపుటి : 7      సంచిక : 67      ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ      శనివారం 09-11-2024      పేజీలు : 3

### ఎవరు అడ్డు వచ్చినా...

# మూసీ ప్రక్షాళన చేస్తాం!

## ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

టీ మీడియా, నవంబర్ 8, నల్గొండ :

పుట్టినరోజు సందర్భంగా యాదగిరిగుట్ట లక్షీనరసింహస్వామిని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దర్శించుకున్నారు. ముఖ్యమంత్రి వెంట మంత్రులు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, కొండా సురేఖ ఉన్నారు. హైదరాబాద్ నుంచి హైల్యాంట్ లో యాదగిరిగుట్టకు చేరుకున్న సీఎంకే, మంత్రులు, అధికారులు, స్టాఫ్ నేతలు ఘనస్వాగతం పలికారు. ఆ తర్వాత అక్కడినుంచి ఆలయానికి వెళ్లి స్వామివారిని సీఎం దర్శించుకున్నారు. మూసీ పరివాహక ప్రాంతంలో రెండున్నర కిలోమీటర్లు మూసీ పునరుజ్జీవ పాదయాత్ర చేసిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రజలను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. నల్గొండ జిల్లా పరిగొండ మండలం సంగం నుంచి మూసీ పాదయాత్ర ప్రారంభమైంది. బోటలో ప్రయాణిస్తూ మూసీ ప్రవాహాన్ని సేదించారు. ధర్మారెడ్డికాలవ వెంట నేతలు, కార్యకర్తలు, రైతులతో కలిసి రెండున్నర కిలోమీటర్ల పాదయాత్ర చేశారు. కాలవ వెంట పొలాల్లోని రైతులతో ముచ్చటించి, వారి సమస్యలు విన్నారు. అక్కడే రైతులను, ప్రజలను ఉద్దేశించి

ప్రసంగించారు. వరంగా మారాల్నిన మూసీ నది.. శాపంగా మారితే బాగుచేయవద్దా అని రేవంత్ ప్రశ్నించారు. మూసీ ప్రక్షాళన

(వ ళ్నా ల న



ప్రాజెక్టు చేసి తీరుతామని ప్రకటించారు. ముప్పై రోజుల్లో ప్రక్షాళన చేసే ప్రక్షాళన ప్రాజెక్టు డిజైన్లు భారత అవుతాయన్నారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరిష్ దమ్ముంటే మూసీ ప్రక్షాళన



సవాల్ చేశారు. ఎవరు అడ్డుకున్నా బుల్డోజర్లతో తొక్కుకుపోయి పనులు చేయిస్తామన్నారు. చూపించినది ట్రైల్ మాత్రమేనని.. వాడపల్లి నుంచి జనపరిలో పాదయాత్ర చేస్తానని ప్రకటించారు. ఈ ప్రాంతంలో కులవృత్తులు చేసుకునే పరిస్థితి లేదని, ఇక్కడ పండిన పంటలను తినే పరిస్థితి లేదు.. ఇక్కడ చెరువుల్లో చేపలు త్రాతే పరిస్థితి లేదని నడిచి ఉన్న పెంచే గోద్ర మాంసాన్ని కొనే పరిస్థితి లేదన్నారు. ఇక్కడ పశువుల పాలు తాగాలన్నా ఆలోచించాల్సిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు. పాడిపంటలతో ఎంతో సంఘోషగా బతికిన ఇక్కడి ప్రజలు.. ఇప్పుడు భూములు అమ్ముకోవాల్సిన పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు. బీఆర్ఎస్ నాయకులకు దోచుకోవడం తప్ప ప్రజలకు మేలు చేయడం తెలియదని.. అందుకే మూసీ ప్రక్షాళన ఆపాలని చూస్తున్నారని అన్నారు.

## పడవ బోల్తా..

### ముగ్గురు మృతి

టీ మీడియా, నవంబర్ 8, ఛాపూ :

ఛత్ పూజ సందర్భంగా కొందరు యువకులు చెరువులోకి పడవలో వెళ్లారు. అయితే ఎక్కువ మంది యువకులు ఉండటంతో ఆ పడవ బోల్తా పడింది. ఇద్దరు యువకులు ఆ చెరువులో మునిగి మరణించారు. మరో యువకుడు గల్లంతయ్యాడు. జనరల్ లోని ఛాపూ జిల్లాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. ఛత్ పూజ విభిల రోజు కావడంతో శుక్రవారం ఉదయం పది మందికిపైగా యువకులు బోటులో చెరువులోకి వెళ్లారు. అయితే ఓవర్ లోడ్ కారణంగా ఆ పడవ మునిగిపోయింది. ఎనిమిది మంది యువకులను స్థానికులు రక్షించారు. కాగా, పంచబండ గ్రామానికి చెందిన 20 ఏళ్ల బిట్ట కుమార్, 18 ఏళ్ల సూరజ్ కుమార్ ఆ చెరువులో మునిగిపోయారు. స్థానికులు వారిని బయటకు తీసుకురాగా అప్పటికే మరణించారు. గల్లంతైన ఒక యువకుడి కోసం ఆ చెరువులో గాలిస్తున్నారు.



మరోవైపు ఒక్కొక్కరి నుంచి రూ.30 వసూలు చేసి పడవలో ఎక్కువ మందిని ఎక్కించిన వ్యక్తి ఈ ప్రమాదం తర్వాత అక్కడి నుంచి పారిపోయాడు. ఈ సమాచారం తెలిసిన తర్వాత చాలా ఆలస్యంగా పోలీసులు, అంబులెన్స్ నిబ్బంది సంఘటనా స్థలానికి చేరుకున్నారు. దీంతో ఇద్దరు యువకుల ప్రాణాలను కాపాడలేకపోవడంపై గ్రామస్థులు వాగ్వాదానికి దిగారు. మరోవైపు ఈ సంఘటనకు సంబంధించిన టీడీఎం క్లబ్ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయ్యింది.

# అక్రమ ఫైనాన్స్

## వ్యాపారులపై ఉక్కుపాదం

టీ మీడియా, నవంబర్ 8, నెలసెట్ల :

జిల్లాలో అనుమతులు లేకుండా అక్రమ వడ్డీ వ్యాపారం, ఫైనాన్స్ నిర్వహిస్తున్న వారిపై పోలీసులు ఉక్కుపాదం మోపారు. శుక్రవారం జిల్లా వ్యాప్తంగా పోలీసులు 24 టీఎంఎంఎం ఏర్పడి ఏక కాలంలో అక్రమ తనిఖీలు నిర్వహించి అదుగురుని అదుపులోకి తీసుకోగా, వారి వద్ద సుమారు రూ. 80లక్షల విలువ గల 216 డాక్యుమెంట్లు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు జిల్లా ఎస్పీ ఆఖిల్ మహజన్ తెలిపారు. జిల్లాలో అనుమతులు లేకుండా ఫైనాన్స్ నిర్వహించిన, అధిక వడ్డీతో సామాన్యులను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తే చట్టప్రకారం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఎస్పీ హెచ్చరించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ప్రజల ఆర్థిక అవసరాలను ఆసాగా చేసుకొని వడ్డీలకు డబ్బులు ఇచ్చి వారి నుండి అధిక వడ్డీ వసూలు చేసే వ్యాపారులపై చట్టపరమైన కఠిన చర్యలు తప్పవన్నారు. ప్రజలు తమకున్న డబ్బు అత్యవసర పరిస్థితి, తాత్కాలిక అవసరాల కోసం అధిక మొత్తంలో అవసరానికి మించి అధిక వడ్డీలకు అప్పు చేసే ఆతరువాత అప్పులు, అధిక వడ్డీలు చెల్లించలేక అత్యవసరం పొందే తమ కుటుంబాలను ఇబ్బందులకు గురి చేయవద్దని ఎస్పీ కోరారు. ప్రభుత్వ విస్తృతంగా మేధోమధనం.. నిర్వహించే వారిని మాత్రమే కొత్త దయాప్రమ వాల్ నిర్మాణానికి టార్గెట్ ఫిక్స్ అండ్ రుల్ జీవనాది.. పోలవరం ప్రాజెక్ట్.. నిర్మాణ దశకు దాటలేక దశాబ్దాల తరబడి అసాధ్యం పడుతూనే ఉంది. ప్రభుత్వాలు మారినా కొత్తకొత్త సమస్యలతో నిర్మాణంలో అంతరేని జాప్యం తప్పడం లేదు. కొత్త సమస్యల్లో అతికొత్త సమస్య ఏంటంటే.. ప్రాజెక్టు దగ్గర గోదావరి లోపల నిర్మించిన దయాప్రమ వాల్ భారీ వరదలకు దెబ్బతినదం..! 2018లో ఉభయగోదావరి జిల్లా పరిధిలో గోదావరి నది గట్టుంలో 93.5 మీటర్ల లోతులో నిర్మించిన దయాప్రమ వాల్ రెండు సీజన్లలో 412 రోజుల కాల వ్యవధిలో పూర్తయినప్పటికీ 2020 తర్వాత వచ్చిన వరదల కారణంగా దెబ్బతినింది. దీంతో డీఎం వీడ నిర్మించాల్సిన మొత్తం దామ 50 వసూలు ఆగిపోయాయి. ఇటీవలే మళ్లీ సీఎంఎం భాగ్యల తీసుకున్న చంద్రాబాబు కొత్త దయాప్రమ వాల్ పై దృష్టి పెట్టారు. విదేశీ నిపుణుల సలహా-సూచనలతో ముందుకొచ్చారు. కేంద్ర జలసంఘం సీకా విజయ శరన్ అధ్యక్షతన ముగ్గురు విదేశీ నిపుణులతో పరిశీలన బృందం ఏర్పాటైంది. ఇటీవలే రాష్ట్రానికి వచ్చిన విదేశీ నిపుణుల బృందం.. పోలవరంపై మేధోమధనం చేసింది. రెండుకోణాల పాటు ఎగువ-దిగువ కాకర్ల డ్యామ్ నిర్మాణాలను పరిశీలించింది. దీనికి సంబంధించిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్ చూసి, పోలవరం ఆధారిత ప్రతినిధులతో సంప్రదింపులు జరిపింది. గ్లాస్-2లో దయాప్రమ వాల్ ఫ్లాట్ ఫాం, వాల్ నిర్మాణానికి అవసరమైన ఓడోమీటర్లు, కొత్త వాల్ నిర్మాణం కోసం ఎర్త్ కమ్ రాక్ ఫిల్ డ్యామ్ కట్టడంపై జరుగుతున్న సుదీ పనులు, దిగువ కాకర్ల డ్యాం వద్ద డీవాలింగ్ పనులు.. అన్నిటిని నిశితంగా పరిశీలించారు. ఢిల్లీ నుంచి వచ్చువల్ విధానంలో కేంద్ర జలసంఘం చైర్మన్ కూడా ఈ సంప్రదింపుల్లో పాల్గొన్నారు. అటు.. ఆఫ్ఘానిస్తాన్ చేసిన కొత్త దయాప్రమ వాల్, ప్రధాన డ్యామ్ డిజైన్లపై చర్చించింది. పాత దయాప్రమ వాల్ కు ఎగువ 6 మీటర్ల దూరంలో కొత్త దయాప్రమ వాల్ నిర్మించాలని, ఇసుక సాల్డర్ల పెంచి మరింత గట్టిదనం తీసుకోవ్వాలి చర్యలు తీసుకోవాలని ఒక నిర్ణయానికి వచ్చారు.



ప్రభుత్వ అనుమతి లేకపోయినా అక్రమ ఫైనాన్సు వ్యాపారం నడిపేవారి వివరాలు జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో తనకు సమాచారం ఇవ్వమని తెలిపారు. అలాగే స్టానిక పోలీసు వారికి, దయలో 100 కు ఫిర్యాదు చేయాలని ఎస్పీ కోరారు. సమాచారం ఇచ్చిన వారి వివరాలను గోప్యంగా ఉంచడంతోపాటు సమగ్ర విచారణ చేసి బాధితులకు న్యాయం చేయడం లక్ష్యంగా పోలీస్ శాఖ పని చేస్తుందన్నారు. చట్ట విరుద్ధంగా, అధిక వడ్డీ రేట్లతో సామాన్యులపై దౌర్జన్యం చేసే చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకుంటామని ఎస్పీ హెచ్చరించారు.

## అధ్యాపికి ప్రధాని మోదీ బర్త్ డే విషెస్ రాజకీయ దురంధుడు అంటూ ప్రశంసలు



టీ మీడియా, నవంబర్ 8, ఢిల్లీ :

బీజేపీ సీనియర్ నేత, దేశ మాజీ హోం మంత్రి ఎల్.కే అధ్యాపికి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపిన ప్రధాని మోదీ. తన ఇంటికి వెళ్లి అధ్యాపిని ఆహ్వానించి పలకరించారు ప్రధానమంత్రి. దేశానికి విశేష సేవలకు అందించినందుకు గానూ భారతరత్న పురస్కారం అందుకున్న అధ్యాపికి ఈ ఏడాది మరింత ప్రత్యేకమైనదని పేర్కొన్నారు. భారత రాజకీయాల్లో కీలక పాత్ర పోషించిన అధ్యాపి.. ఎప్పుడూ కూడా ఆయన తెలివితేటలు, సలహాలకు గౌరవం పొందుతూనే ఉంటారని.. కొన్నేళ్ల పాటు ఆయన తనకు మార్గదర్శకుడిగా ఉండటం తన అదృష్టమని టీవీ చేశారు ప్రధాని మోదీ. బీజేపీలో కీలక వ్యక్తిగా వ్యవహరించిన ఎల్.కే అధ్యాపి.. 2002-04 మధ్య అప్పటి ప్రధాని వాజ్ పేయి నేతృత్వంలోని ఎన్.డి.ఎ ప్రభుత్వంలో ఉప ప్రధానమంత్రిగా పనిచేశారు. అలాగే ఈ ఏడాది ప్రారంభంలో రాష్ట్రపతి ముద్రు చేసిన మీదగా భారతరత్న అవార్డును అందుకున్నారు. ప్రశంసలతో తన జీవితాన్ని అంకితమిచ్చిన అధ్యాపి.. పలు సంస్కరణలను తీసుకొచ్చారు. ఇక అధ్యాపి తనపై చూపించిన ఆప్యాయతకు.. ఆయన మంచి ఆలోచనతో పాటు దీర్ఘాయుష్యతో జీవించాలని ప్రధాని మోదీ ఆకాంక్షించారు.

## పోలవరం

## ప్రాజెక్టుపై మేధోమధనం

కొత్త దయాప్రమ నిర్మాణానికి టార్గెట్



టీ మీడియా, నవంబర్ 8, అమరావతి :

టార్గెట్ ఫిక్స్ అయింది. పోలవరం ప్రాజెక్టుపై జరిగిన మేధోమధనం కొలిక్కిచ్చేసింది. కీలకమైన దయాప్రమ వాల్ నిర్మాణంపై ఓ క్లారిటీ ఇచ్చేవారు విదేశీ నిపుణులు. పాత దయాప్రమ వాల్ కి 6 మీటర్ల ఎగువన కొత్త దయాప్రమ వాల్ నిర్మించాలని, గరిష్టంగా పదిహేను నెలల్లోగా.. పోలవరం ప్రాజెక్టుపై

## టీటీడి తరహాలో యాదగిరికి ట్రస్ట్

గుట్టగానే లిక్కాల్లో ఉండాలి

సమీక్షాలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి



టీ మీడియా, నవంబర్ 8, యాదగిరి గుట్ట : యాదగిరిగుట్ట శ్రీలక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవస్థానానికి తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం పాలక మండలం తరహాలో ట్రస్టు బోధుడు ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించినట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు వెల్లొన్నారు. అందుకు అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఆలయ అభివృద్ధి కార్యకలాపాలపై ముఖ్యమంత్రి సమీక్షించి పలు సూచనలు చేశారు. చారిత్రక ప్రాశస్త్యం కలిగిన ఈ దేవస్థానాన్ని యాదాదికి బదులుగా భక్తులు పిలుచుకునే విధంగానే అన్ని రికార్డుల్లో యాదగిరిగుట్టగానే వ్యవహరించేలా

మిగతా 3లో..



